

## 广东打破民间投资玻璃门 推出2353亿重大招标项目

“玻璃门”就是民间资本看得见但进不去的领域。“弹簧门”就是进去了又给弹回来了，项目不能落地。”广东省发改委主任李春洪在16日召开的广东省政府新闻发布会上说，广东将面向民间投资，推出2353亿元重大招标项目，打破这些“玻璃门”、“弹簧门”。

为了落实国家关于鼓励和引导民间投资的政策措施，打破民间投资的“玻璃门”、“弹簧门”，广东将推出44项省市面向民间投资招标重点项目，总投资额2353亿元。其中包括11项交通项目以及10项城建项目。

据了解，此次首批民间投资参与的项目包括交通、能源、城建、社会事业等涉及公共资源开发利用的领域，这些项目将实行竞争性配置，通过公开招标等方式选择项目投资主体和经营主体。政府鼓励民间资本采取独资、控股、参股等方式参与投资建设运营。8月底前广东省政府还将公布第二批招标项目并召开项目推介会，今年年底前完成项目的招标投标活动。  
(据新华社电)

## 盛松成：我国贷款利率市场化接近完成

中国人民银行调查统计司司长盛松成近日撰文指出，经过最近两次利率浮动区间调整，我国贷款利率市场化接近完成。除城乡信用社外的金融机构贷款利率已不设上限管理，在基准利率以下具有30%的自主定价空间，实际执行利率由银行根据财务成本、风险状况及盈利目标等与客户议价决定，基本反映了市场资金供求状况。

盛松成认为，存款利率上限的放开可能导致银行恶性竞争、引发风险，因此世界各国利率市场化的完成均以存款利率上限放开为标志。此次存款利率允许上浮至基准利率的1.1倍，是改革存款利率上限管理的突破性尝试，是本次利率调整的最大亮点，是我国利率市场化乃至整个金融改革的关键步骤，具有重大意义。

文章建议，在下一步利率市场化改革中要重视发挥大行对市场利率的引领作用。中央银行可以通过对大型银行的窗口指导引导市场利率，最大限度地避免资金价格过度波动。也可以借鉴德国的经验，由金融业同业组织相互协商，通过自律性管理确定合理的价格竞争区间，并向其成员机构建议。在德国，这种机制被称为“标准利率制”。货币当局利用这种形式，使各种金融机构对市场利率水平形成共识，以防止金融机构间无序竞争，同时保护存款者利益。

盛松成在文章中指出，从国际实践来看，利率市场化会在一定程度上增加银行体系的脆弱性，因此很多发达国家利率市场化过程都伴随着存款保险制度的完善。而为了有效应对存款利率进一步放开后可能出现的市场动荡，我国急需加快建立存款保险制度，构建系统性金融风险监测评估框架，完善金融机构优胜劣汰的退出机制。  
(贾壮)

## 上半年国企利润同比下降11.6%

财政部昨日公布的数据显示，1-6月份，国有企业累计实现利润总额10203.8亿元，同比下降11.6%，6月份环比增长20.6%。上半年，国企中烟草行业、汽车行业、邮电通信行业实现利润同比增幅较大。

1-6月份，国有企业累计实现营业总收入198453.6亿元，同比增长11.1%，6月份环比增长8.8%。其中，中央企业累计实现营业总收入123481.4亿元，同比增长10.5%，6月份环比增长8.9%。地方国有企业累计实现营业总收入74972.2亿元，同比增长12%，6月份环比增长8.6%。

利润方面，1-6月份，国有企业累计实现利润总额10203.8亿元，同比下降11.6%。中央企业累计实现利润总额6952.1亿元，同比下降10.4%，6月份环比增长10.6%。地方国有企业累计实现利润总额3251.6亿元，同比下降13.9%，6月份环比增长39.6%。  
(郑晓波)

## 今年第四期239亿元地方债券发行

记者昨日从财政部获悉，财政部决定代理发行2012年地方政府债券(四期)。本期债券计划发行面值为239亿元，实际发行面值为239亿元。

本期地方债通过全国银行间债券市场和证券交易所债券市场，面向社会各类投资者发行，涉及7省市。其中，北京、山西、黑龙江、江苏、福建、宁夏、青海省(区、市)额度分别为34亿元、32亿元、41亿元、55亿元、30亿元、17亿元、30亿元。  
(郑晓波)

# 财政支出进度加快 力促投资增长

证券时报记者 郑晓波

当前重要的是促进投资的合理增长。”温总理的话音未落，财政部就在财政支出上给予响应。财政部近日下发通知，要求各地财政部门加快预算执行进度，其中突出强调要抓好“节能环保”、“商业服务业”等重点科目预算执行管理工作，加快节能环保等战略性新兴产业发展。

预算执行关系到党和国家方

针政策的贯彻落实，关系到财政政策效能的有效发挥。”通知称，当前，我国经济形势依然复杂严峻，迫切需要落实好积极的财政政策，充分发挥财政政策宏观调控职能。

预算执行包括预算收入的执行和预算支出的执行，但在“稳增长”形势下，预算执行更多指向预算支出的执行。

各地务必要将思想和行动统一到财政部党组的决策部署上来，

统一到落实积极财政政策、服务经济社会发展大局的要求上来，抓好重点科目预算执行管理工作，进一步提高预算执行的均衡性和有效性。”财政部要求。

事实上，自温总理提出“当前重要的是促进投资的合理增长”后，专家学者纷纷预测下一步财政政策将走向前台。中金公司首席经济学家彭文生在其微博中表示，经济增速下滑要求财政政策维持积极态势。在外需和非政府部门投资疲弱的情

况下，增加基建投资是稳定总需求增长的首选。

财政部此次下发加快预算执行进度的通知，即是一个重要信号。“预算执行的过程就是政策落实的过程。”财政部在通知中明确，下一步，要将重点科目预算执行与调整完善政策机制、抓好重点工作落实相结合。

通知指出，要强化考核，奖优罚劣，建立健全重点科目预算执行激励约束机制。建立健全重点科目

预算执行激励约束机制，对重点科目预算执行管理工作进行考核、评比，鼓励先进，鞭策落后。对预算执行排名靠前的省(区、市)，通报表扬并抄送省(区、市)政府办公厅，并在安排下年度中央对地方转移支付资金时予以适当倾斜；对排名靠后的省(区、市)，除了通报批评并抄送省(区、市)政府办公厅以外，还将在安排下年度中央对地方转移支付资金时，严格扣减直至取消政策支持。

## 深圳年内将推公积金贷款 二套房可申请

职工个人申请,单套住房公积金最高额度为50万;商业贷款可转公积金贷款

职工申请公积金贷款前，连续3年以上未曾提取住房公积金的，在可贷额度计算的基础上可以提高10%。

证券时报记者 杨晨

经深圳市住房公积金管理委员会批准，《深圳市住房公积金贷款管理暂行规定》(征求意见稿)(以下简称《贷款规定》)于今日开始征求公众意见。深圳市住房公积金管理中心相关负责人昨日表示，公积金贷款将重点支持职工购买保障性住房和首套普通商品住房，兼顾职工的其他购房需求，该项业务将在今年推出。

上述负责人表示，作为住房公积金的重要组成部分，贷款是住房公积金缴存职工可享受的最大政策优惠。假定购房时申请50万元的住房公积金贷款，还款期为30年，如果采用等额本息方式还款，按目前的贷款基准利率计算，住房公积金贷款将比商业贷款少支付至少23万元的利息。

## 前海政策细则待定 金融界盼混业创新

证券时报记者 李明珠

深圳前海合作招商推荐会昨日在香港举行，18家金融业相关企业与前海管理局签约。对此，银行界反应热烈。

恒生银行副董事长兼行政总裁薛关燕萍表示，希望前海能够给港资银行更多优惠，不仅仅是税收方面的优惠，还包括很多细节方面的措施。入驻前海是国务院提出来的大项目，恒生对此非常期待，涉及

的具体框架和路线仍然要等一段时间。她还表示，希望未来前海会有一个混业经营创新，不仅仅局限于银行，希望利用香港的经验给前海在创新与服务方面给予更多支持。

汇丰香港区总裁冯婉眉表示，香港作为最具规模和最有效的离岸人民币业务中心，拥有超过6000亿元人民币存款及存款证，是全球最大的离岸人民币资金池，支持人民币国际化是香港金融业未来发展的两大方向，在此大前提下，深港

按揭购买了一套商品住房(住宅类)，然后又卖了，现在准备新购一套商品住房(住宅类)，申请公积金贷款仍算首套房。

公积金贷款80万封顶

根据《贷款规定》，公积金贷款可贷额度为申请人和共同申请人住房公积金账户余额的10倍；职工个人申请的，单套住房公积金最高额度为50万，申请人与共同申请人一并申请，且共同申请人在深圳市缴存住房公积金，单套住房公积金贷款最高额度为80万。职工本人作为公积金贷款申请人，配偶应当为共同申请人；父母在深圳市缴存住房公积金的，也可以为共同申请人。

此外，万中沛表示，职工申请公积金贷款前，连续3年以上未曾提取住房公积金的，在上述可贷额度计算的基础上可以提高10%，但不能突破50万或80万的限额，同时不能超出其月还贷能力，如按等额本息还款方式计算的月还本付息额不超过申请人住房公积金缴存基数的50%。

《贷款规定》显示，公积金贷款期限以年为单位，最长贷款期限不超过30年。职工申请的贷款期限与

申请贷款时的实际年龄之和不超过70年。

商业贷款可转公积金贷款

由于深圳公积金贷款政策推行较晚，深圳住房公积金管理中心相关负责人表示，深圳市已购房职工的商业住房贷款可转公积金贷款。根据《贷款规定》，深圳范围内的商业住房贷款转公积金贷款，可以根据国家、省、本市住房政策以及住房公积金缴存、提取和贷款情况，由公积金中心在贷款规定施行之日起一年内另行拟订实施方案，报深圳市住房公积金管理委员会批准后公布执行。

此外，该规定还指出，骗贷者5年内不能再申请。根据规定，职工在申请公积金贷款时，应当按照规定如实申报信息。职工在申请住房公积金提取或个人贷款时，隐瞒或虚报婚姻状况、直系亲属关系、购房行为、住房数量等情况的，公积金中心可以自该行为发生之日起5年内不予受理其公积金贷款申请。

据了解，住房公积金业务主要分三大块：缴存、提取和贷款，前两项业务已分别于2010年12月20日和2011年9月1日在深圳全市铺开。

## 金融界盼混业创新

两地加强合作，更是大势所趋，香港是深圳前海推进人民币业务创新的最佳合作伙伴。相应的，前海探索拓宽人民币资金回流渠道将会成为推动人民币国际化进程的新动力，将促进人民币跨境贸易结算额和香港人民币存量的持续提升。汇丰将会积极参与推动前海的发展，促进两地的合作。

交通银行航运金融部副总经理金旗谈到，金融机构入驻前海将以什么方式，这方面正在和政府商谈，交通银行有自己的离岸中心，或可直接借

助此平台。

宝泽金融集团市场发展部董事许基云表示，在落户前海的过程中，主要是有税收方面的优惠，瞄准前海是因为其是特区中的特区，公司可以借助前海的平台帮助中国内地的民营企业到澳洲去上市，涉及的所有前台、私募融资、会计、律所和路演等都能在前海完成。而且，深圳的居民可以像用人民币买A股股票一样，购买澳洲市场的股票，未来条件允许的话，用澳元直接交易亦可。

## 深交所港股ETF答投资者问(一)

编者按：深交所已于近期推出创新基金产品“港股ETF”，其中首批推出的是“恒生ETF”。为帮助投资者了解产品相关情况，本栏目自本期开始将连续几周刊登港股ETF专题内容，就产品主要特点、投资应用、交易操作、投资风险等内容进行详细介绍。敬请投资者留意。

问：什么是港股ETF？深交所港股ETF有什么特点？

答：跨境ETF是指以跨境指数为跟踪标的的ETF，其中跨境指数是指成分证券为境外上市证券的指数。港股ETF作为跨境ETF的第一步，是以香港证券市场指数为跟踪标的的ETF。

深交所港股ETF主要有以下特点：

(1) 投资方面，实行被动投资，复制跟踪香港证券市场标的指数，追求跟踪误差和跟踪偏离度的最小化。

(2) 由基金管理人在境内依法

募集，投资者用人民币进行认购。

(3) 申购、赎回采用全额人民币现金替代，由基金管理人代为买卖对应组合证券，成本由投资者承担。T日申购的ETF份额，T+2日可赎回和卖出。

(4) ETF份额在深交所上市交易，买卖方式与单市场ETF相同。

问：香港证券市场及恒生指数的情况是怎样的？

答：香港证券市场是一个成熟的国际金融市场，交易品种丰富，市场效率高，流动性好，股票实行T+0交易，无价格涨跌幅限制。截至2011年底，香港上市的公司达

到1496家，市值达17.5万亿港元。

香港市场的主要指数有：恒生指数、恒生中国企业指数、恒生香港内地综合指数、创业板指数以及MSCI指数系列等。

恒生指数，由香港恒生银行全资附属的恒生指数服务有限公司编制，是以香港股票市场中的49家上市股票为成分股样本，以流通市值加权的平均股价指数，是反映香港股市状况的最有影响力的股价指数。该指数于1969年11月24日首次公开发布，基期为1964年7月31日，基期指数定为100，以港币计价。截至2012年3月30日，恒生指数总市值为11.65万亿港元，市值覆盖率为59.94%，成交量覆盖率为54.31%。

深交所第一只港股ETF——华夏恒生ETF，选择恒生指数为标的

指数。

问：港股ETF给投资者提供了哪些投资机会？

答：港股ETF可以作为资产配置的工具，为投资者分享香港投资收益提供了有效途径。由于影响香港股市与境内股市价格波动的因素有所不同，两者之间收益的相关性相对较低。配置港股ETF有利于优化投资组合，降低组合风险，提高投资收益。

港股ETF作为可上市交易的指数投资工具，投资者可以根据恒生指数的波动情况进行波段操作和短线交易，同时还可以根据未来A股、港股的市场走势差异来进行沪深300ETF和港股ETF的配对交易。一些机构投资者和专业投资者还可以通过申赎和买卖进行港股ETF折溢价套利。

## 城市节电将获财政奖励 每千瓦最高奖550元

财政部、发改委昨日下午发通知，明确了电力需求侧管理城市综合试点工作中央财政奖励资金的奖励范围和奖励标准。

通知明确，财政部和国家发改委选择部分符合一定条件的城市开展电力需求侧管理综合试点工作。具体办法另行制定。

根据昨日发布的《电力需求侧管理城市综合试点工作中央财政奖励资金管理暂行办法》，奖励资金奖励标准为：对通过实施能效电厂和移峰填谷等技术实现的永久性节约电力负荷和转移高峰电力负荷，东部地区每千瓦奖励440元，中西部地区每千瓦奖励550元；对通过需求响应临时性减少的高峰电力负荷，每千瓦奖励100元。  
(郑晓波)

## 央企将全面推行企业总信息师制度

国务院国资委昨日就加强“十二五”时期中央企业信息化工作发出指导意见，敦促各中央企业全面推行企业总信息师(CIO)制度，大力提高其专职率，设置信息化专项预算，强化信息化领导小组工作机制。

国资委要求，各企业要进一步加强对信息化工作的归口管理和集团管控力度，形成“一把手”挂帅、CIO具体领导、信息化部门统一组织实施、业务部门有效参与、全体员工深度配合的信息化工作机制和体制。  
(于扬)